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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Turismo religioso relacionado com as crenças e costumes de Macau   

 

A religião é uma parte importante da cultura, e Macau apesar de ser 

geograficamente pequeno integra um grande número de religiões, incluindo templos 

tradicionais antigos e pitorescos, bem como igrejas ocidentais solenes com histórias 

de longa data, e muitos desses templos e igrejas fazem parte da Lista do Património 

Mundial inseridas no Centro Histórico de Macau. Ao promover o turismo, o Governo 

da RAEM, para além de apresentar os pontos turísticos, pode ainda fazer uma 

apresentação mais detalhada sobre as actividades, a história e as construções 

religiosas, etc., e planear a conjugação com outras indústrias, explorando desta 

forma os recursos turísticos religiosos e enriquecer a atractividade turística de 

Macau. 

Em 2021, a “Crença e Costumes de Tou Tei em Macau” foi integrada na quinta 

“Lista Representativa de Itens do Património Cultural Imaterial Nacional”, o que 

representa um alto reconhecimento da rica e diversificada cultura de Macau, sendo 

também um apoio importante para a herança cultural. Em Macau predomina a cultura 

chinesa, contudo coexistem culturas diversas, portanto, torna-se necessário prestar 

mais atenção à divulgação, transmissão e estudo da “Crença e Costumes de Tou Tei 

em Macau”, a fim de proteger ainda mais este valioso património cultural. Além disso, 

todos os anos, no 2.º dia do 2.º mês do calendário lunar comemora-se a Festa do 

Deus de Tou Tei (Deus da Terra) e os templos, de maior dimensão, alusivos a este 

Deus celebram esta data, com muitos residentes e crentes a virem pedir bênção, e ao 
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mesmo tempo organizam-se danças do leão, peças de teatro e banquetes, portanto, 

o Governo pode conjugar esta festa com o turismo de Macau, formando um programa 

de turismo cultural e com isso atrair visitantes. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Com vista a atrair a participação de residentes e turistas e para que eles 

possam sentir o encanto das festividades tradicionais, o Governo deve 

proceder a um planeamento científico sobre o turismo religioso, 

nomeadamente, estudar uma forma de maximizar as “Crença e Costumes de 

Tou Tei em Macau”. Vai fazê-lo? Mais, o Governo deve reforçar a capacidade 

de coordenação e comunicação entre as diversas comunidades religiosas, 

bem como promover a respectiva articulação nos assuntos de turismo 

religioso, com vista a explorar e criar, de forma ordenada, os recursos 

religiosos e culturais de Macau. Vai fazê-lo? 

 

2. O Governo deve explorar os elementos culturais que promovam uma vida 

saudável através da religião e estudar o desenvolvimento integrado do turismo 

religioso com a medicina tradicional chinesa e com a indústria da big-health, 

no sentido de enriquecer os nossos elementos culturais e oferecer aos turistas 

uma experiência profunda, ecológica e saudável. Vai fazê-lo? 

 

3. O Governo deve continuar a colaborar com o sector do turismo, no sentido de 
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organizar mais acções de formação junto dos operadores turísticos sobre 

conhecimentos religiosos, históricos e culturais, aumentando assim os seus 

conhecimentos sobre as religiões em Macau, pois eles têm de ter 

conhecimentos sobre as nossas construções religiosas, costumes e as 

características das festividades existentes, bem como dominar as técnicas de 

acolhimento dos turistas com diferentes crenças religiosas, com vista a elevar 

o nível profissional dos trabalhadores desse sector e a prepará-los para 

acolherem, no futuro, mais turistas internacionais provenientes dos diversos 

pontos do mundo. O Governo vai fazer isso? 

 

31 de Outubro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


